
INFORME DE RESULTADOS
Episodio Iturralde - Penadés

Consulta del 24 al 27 de mayo de 2024

Índice de preguntas contenidas en el informe

1. ¿Estás al tanto de la reciente renuncia de Pablo Iturralde, presidente del Partido Nacional, tras la
revelación de conversaciones entre él y el exsenador Gustavo Penadés?

2. ¿Qué tan graves consideras las conversaciones reveladas del expresidente del Partido Nacional, Pablo
Iturralde y el exsenador Gustavo Penadés?*

3. Los chats entre Iturralde y Penadés, ¿cómo han afectado tu imagen del Partido Nacional?

4. Los chats entre Iturralde y Penadés, ¿cómo han afectado tu imagen sobre los políticos uruguayos?

5. ¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en quienes gobiernan nuestro país?

6. ¿Cómo calificarías tu confianza en la Justicia?

7. ¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación: “En Uruguay el poder judicial está politizado”?
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SÍNTESIS DE RESULTADOS

– Más de 8 de cada 10 personas (84 %) declaran estar al tanto de la reciente renuncia de Pablo Iturralde,
expresidente del Partido Nacional, tras la revelación de conversaciones entre él y el exsenador Gustavo
Penadés.

– Entre quienes están al tanto de los sucesos, 77 % de las personas considera graves o muy graves las
conversaciones reveladas. Entre los votantes de la Coalición Multicolor, 1 de cada 2 (52 %) considera graves o
muy graves las conversaciones del expresidente del Partido Nacional.

– Más de 6 de cada 10 personas (63 %) declaran que este suceso ha afectado negativamente o muy negativamente
su imagen del Partido Nacional, mientras 3 de cada 10 (31 %) declara que esto no ha afectado. Entre los
votantes de la Coalición Multicolor, 3 de cada 10 afirman que estos sucesos han afectado negativamente su
imagen del Partido Nacional.

– Más de 6 de cada 10 personas (62 %) declara que este suceso ha afectado negativamente o muy negativamente
su imagen sobre los políticos uruguayos.

– 6 de cada 10 personas encuestadas (60 %) afirma tener poca o ninguna confianza en quienes gobiernan el
país. Estas respuestas alcanzan el nivel máximo desde su primer medición realizada en octubre 2021, en
donde 51 % de las personas declaraba tener poca o ninguna confianza en el gobierno.

– 57 % de las personas afirma tener poca o ninguna confianza en la Justicia. La cantidad de personas que
declara esto también ha ido en aumento desde noviembre 2021, en donde 45 % de las personas declaraba esto
mismo.

– 59 % de las personas encuestadas cree que el poder judicial está politizado en nuestro país.
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Pregunta 1 - Resultados globales

84% 13% 3%

Si No No sabe/No contesta

¿Estás al tanto de la reciente renuncia de Pablo Iturralde,
presidente del Partido Nacional, tras la revelación de conversaciones entre

él y el exsenador Gustavo Penadés?

Figura 1: Resultados globales para la pregunta 1

Pregunta 1 - Resultados desagregados

84% 13% 3%

Si No No sabe/No contesta

¿Estás al tanto de la reciente renuncia de Pablo Iturralde,
presidente del Partido Nacional, tras la revelación de conversaciones entre

él y el exsenador Gustavo Penadés?

77% 17% 6%

82% 15% 3%

85% 12% 3%

91% 6%3%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

68% 23% 9%

85% 12% 3%

92% 7%1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

75% 18% 7%

90% 9%1%

Interior

Montevideo

Región

89% 11%

79% 14% 7%

Hombre

Mujer

Sexo

84% 12% 4%

89% 11%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 2: Resultados desagregados para la pregunta 1
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Pregunta 2 - Resultados globales

4% 7% 7% 15% 62% 5%

Nada graves Poco graves Ni graves ni poco graves

Algo graves Muy graves No sabe/No contesta

¿Qué tan graves consideras las conversaciones reveladas del
expresidente del Partido Nacional, Pablo Iturralde y

el exsenador Gustavo Penadés?*

Figura 3: Resultados globales para la pregunta 2

Pregunta 2 - Resultados desagregados

4%7% 7% 15% 62% 5%

Nada graves Poco graves Ni graves ni poco graves

Algo graves Muy graves No sabe/No contesta

¿Qué tan graves consideras las conversaciones reveladas del
expresidente del Partido Nacional, Pablo Iturralde y

el exsenador Gustavo Penadés?*

5%5% 24% 58% 8%

4%6% 7% 11% 67% 4%

6% 9% 5% 15% 59% 6%

5% 7% 12% 11% 62% 3%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

2%8%3% 21% 64% 2%

4% 8% 7% 9% 66% 6%

5%5% 11% 20% 54% 5%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

5%5% 10% 13% 61% 6%

4% 8% 6% 15% 63% 4%

Interior

Montevideo

Región

6% 8% 9% 11% 63% 3%

3%6% 6% 19% 59% 7%

Hombre

Mujer

Sexo

9% 14% 16% 24% 28% 9%

1%1%4% 93% 1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 4: Resultados desagregados para la pregunta 2
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Pregunta 3 - Resultados globales

1% 31% 24% 39% 5%

Muy positivamente Positivamente No han afectado

Negativamente Muy negativamente No sabe/No contesta

Los chats entre Iturralde y Penadés,
¿cómo han afectado tu imagen del Partido Nacional?

Figura 5: Resultados globales para la pregunta 3

Pregunta 3 - Resultados desagregados

1% 31% 24% 39% 5%

Muy positivamente Positivamente No han afectado

Negativamente Muy negativamente No sabe/No contesta

Los chats entre Iturralde y Penadés,
¿cómo han afectado tu imagen del Partido Nacional?

3% 22% 24% 44% 7%

30% 20% 43% 7%

29% 31% 34% 6%

1%1% 39% 21% 37% 1%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

29% 23% 41% 7%

1% 30% 24% 38% 7%

1%1% 33% 24% 40% 1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

30% 24% 40% 6%

1% 32% 23% 39% 4%

Interior

Montevideo

Región

2% 30% 30% 35% 3%

1% 32% 17% 43% 7%

Hombre

Mujer

Sexo

1%2% 59% 22% 8% 8%

9% 21% 69% 1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 6: Resultados desagregados para la pregunta 3
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Pregunta 4 - Resultados globales

33% 38% 24% 5%

Muy positivamente Positivamente No han afectado

Negativamente Muy negativamente No sabe/No contesta

Los chats entre Iturralde y Penadés,
¿cómo han afectado tu imagen sobre los políticos uruguayos?

Figura 7: Resultados globales para la pregunta 4

Pregunta 4 - Resultados desagregados

33% 38% 24% 5%

Muy positivamente Positivamente No han afectado

Negativamente Muy negativamente No sabe/No contesta

Los chats entre Iturralde y Penadés,
¿cómo han afectado tu imagen sobre los políticos uruguayos?

25% 43% 28% 4%

26% 41% 26% 7%

36% 41% 17% 6%

1%1% 44% 28% 24% 2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

22% 34% 38% 6%

30% 39% 25% 6%

1%1% 43% 38% 16% 1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

30% 38% 24% 8%

36% 38% 23% 3%

Interior

Montevideo

Región

39% 38% 20% 3%

1%1% 28% 36% 28% 6%

Hombre

Mujer

Sexo

1%1% 53% 23% 14% 8%

18% 48% 32% 2%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 8: Resultados desagregados para la pregunta 4

6



Pregunta 5 - Resultados globales

17% 21% 25% 35% 2%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en
quienes gobiernan nuestro país?

Figura 9: Resultados globales para la pregunta 5

Pregunta 5 - Resultados desagregados

17% 21% 25% 35% 2%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en
quienes gobiernan nuestro país?

9% 25% 33% 30% 3%

12% 22% 32% 31% 3%

18% 23% 19% 39% 1%

27% 16% 17% 38% 2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

9% 22% 29% 38% 2%

16% 21% 26% 36% 1%

22% 20% 22% 32% 4%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

16% 22% 29% 32% 1%

17% 21% 23% 36% 3%

Interior

Montevideo

Región

19% 22% 24% 35%

15% 21% 27% 33% 4%

Hombre

Mujer

Sexo

36% 36% 18% 8%2%

2%7% 30% 60% 1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 10: Resultados desagregados para la pregunta 5
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Pregunta 5 - Comparación

17% 21% 25% 35% 2%

19% 26% 20% 35%

25% 20% 16% 37% 2%

23% 25% 25% 26% 1%

Mayo 2024

Julio 2023

Abril 2023

Octubre 2021

M
es

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en quienes
gobiernan nuestro país?

Figura 11: Evolución de resultados para la pregunta 5
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Pregunta 6 - Resultados globales

7% 34% 42% 15% 2%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu confianza en la Justicia?

Figura 12: Resultados globales para la pregunta 6

Pregunta 6 - Resultados desagregados

7% 34% 42% 15% 2%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu confianza en la Justicia?

2% 33% 49% 14% 2%

5% 33% 44% 14% 4%

8% 35% 37% 20%

13% 35% 36% 14% 2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

5% 16% 54% 23% 2%

7% 35% 40% 15% 2%

9% 40% 38% 12%1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

10% 34% 41% 11% 4%

5% 34% 41% 19% 1%

Interior

Montevideo

Región

7% 36% 37% 17% 1%

8% 31% 45% 13% 3%

Hombre

Mujer

Sexo

7% 39% 35% 18% 1%

7% 38% 44% 10%1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 13: Resultados desagregados para la pregunta 6
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Pregunta 6 - Comparación

7% 34% 42% 15% 2%

12% 40% 32% 15% 1%

10% 43% 31% 14% 1%

Mayo 2024

Noviembre 2023

Noviembre 2021

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu confianza en la justicia?

Figura 14: Evolución de resultados para la pregunta 6
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Pregunta 7 - Resultados globales

27% 33% 25% 7% 4% 5%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación:
"En Uruguay el poder judicial está politizado"?

Figura 15: Resultados globales para la pregunta 7

Pregunta 7 - Resultados desagregados

27% 33% 25% 7% 4% 5%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación:
"En Uruguay el poder judicial está politizado"?

36% 35% 21% 6%2%

19% 34% 32% 4%2%8%

26% 32% 24% 9%2%7%

29% 30% 22% 7% 8% 4%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

48% 17% 26% 3%6%

21% 37% 26% 6%4%6%

25% 36% 23% 11% 3%2%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

29% 34% 21% 7%4%5%

25% 32% 28% 6%4%5%

Interior

Montevideo

Región

25% 40% 24% 7%4%

28% 27% 26% 6%3% 9%

Hombre

Mujer

Sexo

35% 31% 23% 7%4%

14% 36% 30% 7% 8%4%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 16: Resultados desagregados para la pregunta 7
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Pregunta 7 - Comparación

27% 33% 25% 7% 4%5%

28% 25% 21% 13% 5% 8%

21% 34% 22% 11% 7% 5%

32% 28% 16% 6% 11% 7%

Mayo 2024

Marzo 2024

Noviembre 2023

Setiembre 2022

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación:
"En Uruguay el poder judicial está politizado"?

Figura 17: Evolución de resultados para la pregunta 7
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Ficha técnica
El relevamiento fue llevado a cabo entre el 24 y el 27 de mayo de 2024. Se obtuvo información para una
muestra de 500 personas, representativa de la población nacional mayor de 18 años. La muestra se seleccionó
en base al sexo y estratos de edad, en base a proyecciones de población del Instituto Nacional de Estadística.
Las respuestas fueron recogidas a través de protocolos automatizados de pregunta y respuesta vía Whatsapp
y monitoreadas mediante llamadas telefónicas.
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